

# 和林格尔县：“用工忙”奏响经济“开门稳”激昂序曲

●本报实习记者 刘艳霞

人勤春来早,奋进正当时。当下,和林格尔县处处涌动着蓬勃的发展活力,企业车间机器轰鸣,招聘现场人头攒动……一幅热火朝天的“用工忙”景象,生动折射出经济“开门稳”的良好态势,奏响了新一年高质量发展的激昂序曲。

走进和林格尔县,企业全力生产的繁忙景象随处可见,各企业拉满开工生产“进度条”,全力冲刺首季“开门红”。

在内蒙古桃李食品有限公司生产车间内,工人们正熟练操作设备。“我们公司采用‘中央工厂+批发’的经营模式,致力于为消费者提供高性价比产

品,不断开发多样化口味和种类,全面满足消费者的需求。”内蒙古桃李食品有限公司工作人员刘云介绍,“公司高度重视人才引进,每个月都会组织招聘会,毕业季还会专设毕业生招聘专场,提供实习岗位和就业机会。同时,积极吸纳需要就业的残疾人,解决残疾人就业问题。”

在内蒙古草原红牛生物科技股份有限公司,数字化改造项目正如火如荼地推进。“2025年开工之际,公司准备完成数字化改造签约,计划5月完成数字化转型系统导入及启用,全面提升企业运营实力。”公司项目专员焦永兴说,“同时深化产学研融合,建设数字化高

效奶粉及奶酪生产车间,预计年底完成投资1亿元的奶酪数字化深加工和乳清深加工建设项目,扩大现有生产经营规模。今年计划聘用专业人才,配套新岗位需求,预计增加10人,提升企业发展潜力。”

为精准对接企业用工需求,和林格尔县人力资源和社会保障局主动作为,以“人社服务进企业”活动为抓手,打出服务“组合拳”。2月24日,该局深入部分企业开展“送政策、解难题、强效能”宣传活动,推动惠企政策直达快享,保障生产有序运行,为经济“开门稳”注入源源不断的强大动力。

就业是民生之本,一头连着经济运

行,一头系着万家灯火。当下正是劳动者求职就业的“窗口期”,和林格尔县积极响应2025年“春风行动”的号召,开展了一系列就业服务活动。据了解,和林格尔县2025年“春风行动”专场招聘会将于3月13日举办,重点服务农牧民工、应届高校毕业生、退役军人、就业困难人员等群体,为劳动者与企业搭建供需对接平台,为稳就业、保民生、促发展提供有力支撑。

站在春潮涌动的时代潮头,和林格尔县将持续优化政策环境,加大就业扶持力度,完善职业技能培训体系,推动经济发展与充分就业实现良性互动,谱写高质量发展新篇章。

## 呼和浩特市有效发明专利拥有量位居全区首位

本报讯(记者 祁晓燕)记者日前从内蒙古自治区市场监督管理局(知识产权局)了解到,2025年1月,全区专利授权量达1909件,同比上升2.14%。其中发明专利授权444件,同比增长51.02%;实用新型专利授权1372件,同比下降8.1%;外观设计专

利授权93件,同比增长13.41%。截至1月底,全区有效发明专利为16338件,每万人有效发明专利拥有量6.82件。其中,呼和浩特市、包头市和鄂尔多斯市有效发明专利拥有量位居全区前三,分别为6983件、3699件和1869件,占全区有效发明专利总量的76.8%。

## 呼和浩特市不动产登记中心推出便民新举措

本报讯(记者 宋向华)为提高行政效率,提升服务水平,满足群众需求,近日,呼和浩特市不动产登记中心推出便民新举措:打通与住建部门间的数据壁垒,实现信息共享模式。

这种以数据流动替代群众跑动的举措,让广大企业和办事群众享受到智慧化政务服务的便捷。在办理房产过

程中,工作人员可在住建部门的网签即时备案系统中实时获取已备案的《商品房买卖合同》,购房群众无需再提交该项纸质材料。这一举措的实施进一步简化了办证要件,压缩了办证时间,让群众实现少交、快办。同时,利用互联网系统无缝衔接的特点,从源头上有效杜绝了“一房二卖”的交易风险。

## 呼和浩特市工商联

### “首府同心·企业面对面”法律服务专场活动举办

本报讯(记者 吕会生)日前,呼和浩特市工商联举办“首府同心·企业面对面”法律服务专场活动,40余家商会、协会企业代表与律师事务所负责人参加。

活动聚焦企业高频法律诉求,邀请3家律师事务所资深律师结合典型案例深入剖析劳动用工、企业社保、合同纠纷等常见法律风险。律师从企业日常经营管理场景出发,针对劳动合同签订、员工权益保障、违约风险防范等痛点问题提出“接地气”的解决方案。活动现场气氛热烈,企业代表围绕法律风险防控、知识产权保护、劳动管理合规等难点问题畅所欲言,提出具体法律服务需求。针对企业提问,律师专家

逐一解答,并结合不同行业特点提出个性化建议,为企业合规经营“量身支招”。“点单式”法律服务直击痛点,对症下药,为企业排忧解难。

下一步,市工商联将持续开展“法润青城 企稳行远”系列活动,通过三大路径精准护航企业发展。一是需求导向,定期征集企业法律诉求,分行业、分领域举办专题对接会;二是服务升级,联合律所推出“法律体检”“合规培训”等特色服务产品;三是长效赋能,搭建“律企协作平台”,推动法律资源与产业链精准匹配。通过强化法律供给,畅通服务渠道,助力民营企业行稳致远,共同奏响首府经济高质量发展时代强音。

## 弘扬雷锋精神 建设幸福青城

### ——呼和浩特市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动举办

本报讯(记者 王中宙)3月5日,由内蒙古自治区党委社会工作部、内蒙古广播电视台、内蒙古广电网络公司、呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市委文明办、呼和浩特市委社会工作部主办的弘扬雷锋精神 建设幸福青城——呼和浩特市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动在青城公园举办。

活动现场开展了文明市集活动,分为雷锋学校、雷锋医院、雷锋车站创建成果展示区及文明风尚区、科技科普区、便民服务区等多个区域。市民不仅可以享受义诊、义剪、公交卡地铁卡办理、有线数字电视办理等便民服务,还能感受非遗传统文化的独特魅力、品尝青城美食。

9时30分许,活动在舞蹈《我们都是追梦人》中拉开帷幕。诗歌朗诵《雷锋颂》、歌曲联唱《永远的雷锋》《伞下》《为人民》《人间大爱》等节目将现场气



氛推向高潮。在捐赠环节,内蒙古自治区党委社会工作部向200名快递员、外卖配送员、网约车司机和货车司机代表捐

赠包含数字电视收视服务及广电192号段5G号卡的惠民礼包,致敬他们的辛勤付出。访谈环节邀请了顺丰“快递小哥”

张明明、李少朋,中国人民解放军联勤保障部队第九六九医院护士张慧,呼和浩特雷锋车队温光明等分享他们的事迹。

全国道德模范提名奖获得者巴特尔、付兵兵,“北疆楷模”李一芝等共同发出了《与“锋”同行》倡议书,号召市民传承雷锋精神,积极参与文明实践。

一直以来,呼和浩特市将学雷锋志愿服务与践行社会主义核心价值观、开展新时代文明实践深度融合,开展新时代文明实践阵地建设,全面推进新时代文明实践阵地建设,充分发挥平台作用,让雷锋精神走进千家万户。

下一步,主办方还将依托新时代文明实践中心(所、站)和各委办局志愿服务队,策划开展700余项丰富多彩的文明实践活动,号召市民追“锋”而行,做新时代的“螺丝钉”,让雷锋精神熠熠生辉。

## 呼和浩特市融媒体中心申请办理记者证人员公示

根据我中心宣传业务需要,现申请以下人员办理记者证,并公示如下:  
前达门、伊惟、李炜。  
公示时间:2025年3月7日至2025年3月19日

如对以上办理记者证人员有异议,请于公示期间以电话或书面形式向人力资源部反映。  
公示电话:6246011、6246009  
呼和浩特市融媒体中心  
2025年3月7日

## 凝聚奋进力量 铸就时代荣光

(上接第1版)通辽市扎鲁特旗鲁北镇近年来积极探索适合本地发展的新路径,结合本地资源优势,发展特色农牧业和乡村旅游,拓宽农民增收渠道,推动产业升级,吸引和培养了一批青年人才,为乡村振兴注入了活力。鲁北镇人民政府干部佳悦说:“作为一名青年干部,我深感责任重大、使命光荣。未来更要提升自身能力,做好知识储备,深入基层了解群众需求,发挥自身优势,助力乡村产业发展。”

3月5日晚,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗巴彦胡舒苏木宝力根嘎查党员中心户萨仁图雅家中,一家人围坐在电视机前,认真收看《新闻联播》。“习近平总书记的重要讲话振奋人心,也与我们普通牧民的生产生活息息相关。今后,我们要积极主动地调整畜牧业结构,探索‘精养少养’模式,努力提高非牧业收入。接下来,我会深入系统地学习全国两会精神,与辖区其他牧民共同为推进乡村振兴贡献力量。”萨仁图雅说。

巴彦淖尔市杭锦旗后旗现代农业发展中心主任、推广研究员李杰说:“习近平总书记的重要讲话是我们今后的行动纲领。2024年,杭锦旗建设农业科技示范园区25个,引进新品种85个,刷新了自治区高产纪录;创新提出‘1+8+N’综合利用模式,入选国家盐碱地综合利用试点改革典型案例。2025年我们将以农业高效节水示范行动为契机,加大引黄滴灌技术推广力度,深入实施小麦、玉米单产提升整县工程,提升粮食产能,为稳粮保供作贡献。”

完善服务体系 增进民生福祉  
“习近平总书记的重要讲话饱含深情,鼓舞人心。”乌兰察布市卫生健康委员会党组书记、主任谷巨生表示,将紧紧围绕新时代党的卫生与健康工作方针,加快实现基本公共卫生服务均等化、基本医疗服务均质化和优质医疗卫生资源配置区域均衡化,纵深推进紧密型县域医共体和城市医疗集团建设,促进优质医疗资源扩容升级。推动资源向基层、预防和中医(蒙医)倾斜,健全人

口发展支持和服务体系,为人民群众提供更加优质、高效、方便、可负担的健康服务。

“在加强基础性、普惠性、兜底性民生建设和解决群众急难愁盼问题上多办实事”,我对这句话印象非常深刻。作为一名基层干部,我将全身心投入社区服务中,积极探索并实践‘睦邻共治’治理模式,促进各民族间交往交流交融,凝聚起共建共享的合力,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。”全区民族团结进步模范个人、鄂尔多斯市康巴什区康新街道悦和社区党支部书记郭佳表示。

乌海市海勃湾区滨河街道党工委副书记边宇说:“习近平总书记的重要讲话让我们深感使命在肩,更为基层工作注入了强劲动力。在今后工作中,我们将聚焦‘睦邻党建’品牌深化和党的政策进小区、志愿服务进小区、睦邻文化进小区、矛盾排查进小区、精细治理进小区‘五进小区’创新实践,切实破解群众急难愁盼问题。同步实施‘能人培育计划’,挖掘社区治理热心骨干,培养乡村振兴带头人,织密‘老一少’等特殊群体保障网络,全力构建共建共治共享的基层治理共同体,让民生福祉在家门口看得见、摸得着、可持续。”

阿拉善盟额济纳旗苏泊尔苏木策克嘎查党支部书记其木格说:“聆听习近平总书记的重要讲话,我备受鼓舞。近年来,我们嘎查因地制宜发展特色农牧业,依托毗邻策克口岸优势进行村企合作,开展跨境煤炭运输业务,开拓思路大力发展旅游业,成功走出一条独具特色的乡村振兴康庄大道。作为一名基层农牧区干部,我要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,不断巩固壮大现有集体经济产业,积极与口岸相关主体进行对接,探索更加多元化的合作方式,让嘎查农牧民过上更加美好的生活。”

(内蒙古日报记者 李章 安寅东 郑学良 宋阿男 肖璐 李玉琢 高敬卿 薛一群 巴依斯古楞 薄金凤 郭奇勇 布音额儿 尔乐 郝随 刘宏章 陈春艳 综合报道)

### 弘扬雷锋精神 建设幸福青城

#### ——学雷锋主题展开展

3月5日,弘扬雷锋精神 建设幸福青城——学雷锋主题展在呼和浩特市美术馆青城公园展厅开展。此次展览将持续至4月5日。

■本报记者 王中宙 摄



## 呼和浩特:让群众看病就医更方便更舒心更经济

(上接第1版)通过“国家队”医疗资源下沉,首府群众在家门口就能享受到优质医疗服务,民生健康福祉得到切实提升。

北京大学肿瘤医院内蒙古医院的发展,是呼和浩特市深化医药卫生体制改革,推动优质资源扩容下沉、区域均衡布局,努力为群众提供更加优质、系统连续、公平可及的卫生健康服务的缩影。

近年来,呼和浩特市积极推动从以治病为中心向以健康为中心的转变,持续加大资金投入、政策扶持力度,不断完善优质医疗资源均衡布局,强化公立医院公益性保障和运行机制,健全人口发展支持和服务体系,让群众看病就医更方便、更舒心、更经济。

目前,全市各级各类医疗机构总数从2015年的2317所增加至2024年的2901所。平均每千人口拥有病床从2015年的5.22张增加至2023年的7.25张。

优质医疗资源扩容提质。全市建成重点专科57个,与区外102家医疗

机构合作共建,打造国家临床医学研究中心分中心17个、国家级医学中心分中心5个。同时,创新组建紧密型城市医疗集团,设立联合病房10个、联合门诊75个。县域医共体建设成效显著,基本实现服务、管理、责任、利益“四统一”,累计发放乡镇卫生院工作人员补贴1123万元。呼和浩特市口腔医院挂牌内蒙古自治区口腔医院,并与北京大学口腔医院建立医联体,三、四级手术量有较大幅度的增加。

医药改革取得突破性进展。药品耗材集采实现“提质扩面”,启动市级药采中心,推动集采向民营机构、基层单位和零售药店延伸,636家药店上架集采药品。年度节约资金12.98亿元,累计减轻群众负担29.78亿元。同步深化医疗服务价格改革,动态调整984项收费标准,通过“有升有降”实现调价总量2.1亿元,医疗服务收入占比提升至32%,就医费用结构持续优化。

医保支付方式改革释放惠民红利。全市161家医疗机构实施DIP付费改革后,职工和居民住院次均费用分别下降4.97%、4.75%,平均住院日缩短9.5%、6.17%。创新开展基层病种和中医优势病种付费,推进县域医共体打包付费,103家药店开通医保线上支付,构建起“基层首诊、双向转诊”的就医新格局。

基层医疗服务能力全面提升。新建3个社区卫生服务中心、两个社区医院,急诊急救“五大中心”实现县域全覆盖。家庭医生签约服务提质增效,197.65万居民签订服务协议,重点人群覆盖率达55%,创新推出11类基础服务包,累计拨付签约服务费2431.75万元。通过组建428人医疗应急队伍、建成市级紧急医学救援基地,公共卫生应急体系更加完善。

“今年,呼和浩特市卫生健康委将坚持以基层为重点,开展强基行动,推动呼和浩特市医疗卫生事业高质量发展。”呼和浩特市卫生健康委主任马可为说。

“强基行动”是这样一套“组合拳”:一是强基固本,织密基层医疗服务网络。在县级层面,由5个旗县医院牵头,整合辖区公立医疗机构成立县域医共体,通过县域内医保打包付费,落实四个共同体建设。100%的社区卫生服务中心、乡镇卫生院实现中(蒙)医馆全覆盖,充分利用人工智能“智医助理”系统和健康大数据等新技术,构建“基层医生+AI+专家”的新型基层诊疗模式;在卫生室层面,依托医联体、家庭医生团队,实现基本医疗和公共卫生服务全覆盖,进一步完善城乡居民“15分钟健康服务圈”;通过处方流转、处方延伸机制,为群众提供便捷可及的门诊用药服务。二是人才赋能,夯实基层医疗服务根基。通过开展“三服务一促进”“三级医院对口帮扶”等多种形式,推动上级医院的医师团队下沉到基层,充分发挥“传帮带”作用,为基层培养骨干医务人员;同时,实施大学生乡村医生专项计划,公开招聘并纳入编制管理,提升基层服务能力。